

谢霆锋旧片想赚 8000 万最终票房 22 万

套拍电影没“套”到观众的钱包

A 2008 年套拍的电影，谢霆锋也救不了场

今年暑假档电影前所未有的火爆，所以没进行太多前期宣传的《情剑》一上映就吸引了不少人的注意。看到影院的宣传栏里张贴着谢霆锋和钟欣桐、乔振宇、伊能静等一众明星的宣传海报时，很多观众都被这华丽的阵容所吸引，然后大方买票观看。但是没多久，今日女报观影团里就有人发现，这部电影竟然和 2008 年播出的古装电视剧《浣花洗剑录》如出一辙，不仅剧情一致，就连影片的海报都是当年那部电视剧的剧照再加工而成。

难道这部电影就是电视版的加工？8月21日，记者带着疑问询问长沙芒果博纳影城宣传刘经理，结果是：“这部电影本来就是电视剧《浣花洗剑录》套拍出来的，只是时隔了7年，片方才拿出来上映，但看过电视剧的观众就会觉得一样。”时隔几年再上映，谢霆锋和钟欣桐又都是主演，影片怎么也该是铆着劲做宣传，但主演们的经纪人霍汶希却表示：“片方根本没有通知他们上映的事，更没有邀请二人做宣传，我们完全不知情。”

虽然主角们没有全国巡演，但是冲着谢霆锋、乔振宇而来的粉丝却还是不少。最初几日，长沙的一些院线还是给该片排不少档期，没想到随着观众们观影后的各种吐槽，该片几乎无人问津了。自动下档，成了这部电影的最终命运。

今日女报/凤凰网记者
陈寒冰

最近，一部由谢霆锋、钟欣桐等主演的“新派武侠”电影《情剑》悄然出现在各大影城。但上映没几日，就有观众质疑：这部电影怎么和多年前的电视剧《浣花洗剑录》长得一模一样？

就在大家感叹被这部“神片”雷得外焦里嫩时，本报记者却从影院得知，这部影片竟然是 2008 年电视剧套拍而成。原本想靠明星效应赚钱、“套”住观众钱袋子的片方，曾希望该片票房能获 8000 万，不成想一失手却以 22 万票房收场！当本报记者探讨到“套拍神剧”的制作内幕时，直想大声吼一句：你们别把观众当傻子啦！

B 想靠神片赚 8000 万，结果只收 22 万

对于这部奇葩电影的诞生以及上映，电影出品方之一的北京宇际星海传媒有限公司的工作人员吉祥道出了其中缘由。他表示，电影《情剑》的确曾是电视剧《浣花洗剑录》的电影版。两者分别向广电局申请了电影和电视剧的备案，于 2007 年一同套拍而成，各自的镜头、情节上确有重合。电视剧制作完成后，在几家卫视播放，但当时突然遇到了“艳照门”事件，所以电视剧播出后的影响并不大。因此，该片的制作方损失惨重，除了将版权卖给视频网站弥补一点损失以外，几乎束手无策。

时隔几年后，艺德环球又将电影版更名为《情剑》并再次送审，却意外通过了，这就是今年《情剑》上映的缘故。虽然影片有些年代，但因为谢霆锋等大腕出演，很多公司觉得该片还是能赚钱，于是北京宇际星海

C 套拍电影，别想“空手套白狼”

“其实套拍电影，也有点像‘一鸡两吃’的方式。”电影学者葛颖在接受本报记者采访时如是形容。像《情剑》这种类型的套拍影视剧其实很多，葛颖解释：影视剧之间跨平台套拍最大的驱动力是为了服务不同群体的观众，就像任何一道菜都可以有不同烹饪方法，套拍满足的是不同受众的文化需求。年轻人追求高效的视觉刺激，一个半小时搞定问题，看得爽是最重要的。年长一点的人则喜欢每天来一点，细水长流，天天都有个念想。电影与电视剧这两种不同的艺术形式恰恰满足了这两类观众人群的需求，因此在这一范畴里，套拍有其存在的意义和价值。

传媒有限公司也接手了此片发行。“套拍片很多时候因为之前的好口碑都能大赚，所以最初我们希望该片的票房能在 7000 万到 8000 万，而该片自上映到现在累积票房约 22 万人民币，真正回到片方手中的票房不足 10 万。这种结局是我们万万没有想到的。”星海传媒负责人马云说。

马云感叹在拍电视剧时，趁热打铁翻拍成电影，或两部电影同时开拍等方式都被影视圈称作影视剧套拍，这种做法眼下正成为风尚。早前就有《赤壁》、《厨子戏子痞子》等影片都采用过套拍方式。当年吴宇森套拍《赤壁之战》和《决战天下》两部电影时，共收到十几亿票房，刷新了当年的票房纪录，所以套拍电影逐渐被影视圈所接受。但面对这次的“神片票房”，制片方和发行主都觉得“真的很悲剧”。

虽然制作者的动机是好的，但现在为了节省成本、缩短艺人档期等现实原因，也让很多套拍影视剧成了鸡肋。像早几年电视剧《贫嘴张大民的幸福生活》红遍全国时，也拍了一部名为《美丽的家》的电影版，但票房成绩平平，除了原版电视剧的观众很少进电影院之外，电影版制作粗糙、内容无新意的观众不愿买票观看的主因。

影视剧套拍，很考验主创的“内功”。而像《情剑》这类型的套拍电影，却不过是想趁着明星火爆时“套”个快钱罢了，所以才导致了如今无人欣赏，成本回收无望的局面。在采访中，不少影视圈内人坦言，影视剧套拍不能硬来，不是每部作品都适合套拍的。然而，现实情况却被戏谑为：“一条鱼被蒸过了，再用水煮，最后拿去红烧……”如此这般，即便一条再美味的鱼，长期反复下锅，恐怕也会败坏观众的胃口。



■ 影视空间

《星语心愿之再爱》打造科技版“人鬼情未了”

今日女报/凤凰网(记者 陈寒冰)16年前，张柏芝和任贤齐主演的电影《星愿》曾打动无数观众，而8月21日在长沙举办的《星语心愿之再爱》提前观影会，则用科技元素再现“人鬼情未了”，让今日女报观影团的女性观众们湿了眼眶。

《星愿》中，任贤齐死后升入天堂，为完成心愿恳求天使才得以回到人间，用仅有的5天时间想要与张柏芝一诉衷肠，上演了一段“人鬼情未了”。而此次《星语心愿之再爱》的故事就发生在当下，男主角王传君也是意外身亡，不过，他“重生”后却以一种科技现身的方式陪在女主角的身边，并上演一场人与程序的爱情故事。作为一部爱情电影，感情戏能否感人至关重要。《星语心愿之再爱》的导演、编剧在这方面花了一番心思，比如身为程序的王传君无法亲自为雨中的女主角打伞，于是就只好给每一个路过女主角的陌生人发短信，表明自己的心意，一场爱心传递打伞接力赛就此开始，在音乐的衬托下格外感人。看片时，不少今日女报观影团女性观众见此情景都默默流泪。该片将于9月11日在全国上映。

《大话西游3》揭开神秘面纱



今日女报/凤凰网(通讯员 郎玉君)由香港导演刘镇伟执导的《大话西游3》(原《大话西游终结篇》)目前正在宁夏热拍之中。近日，片方正式曝光了首款概念海报，虽然只露出了至尊宝和紫霞的手，却终于揭开了此片的神秘面纱。

该片自筹备之日起对于演员阵容等信息一直保密，这次片方终于公布了韩庚在片中饰演至尊宝，唐嫣在片中饰演紫霞仙子，两人也构成了片中的情侣档。本片区别于其他西游记、孙悟空题材影片的特色，就是将继续保持喜剧爱情的原有类型。该片将围绕一段不屈服于命运为情人穿越时空阻隔的爱情展开。

